Трудоустройство студентов СВФУ посредством «ES NEFU» (EMPLOYMENT STUDENTS NEFU) - (БОТА) на платформе «TELEGRAM»

Научный руководитель – Егоров Марк Николаевич

Алексеев Фаридум Оятуллович

Студент (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Институт языков и культуры народов Северо-Востока Р Φ , Кафедра Культурология, Якутск, Россия E-mail: alexeev farid@qmail.com

В сложившихся современных условиях проблема трудоустройства студентов является актуальной. Это обусловлено сравнением величин стипендии, прожиточного минимума с учетом платности обучения и ограничения предоставляемых мест в общежитиях, после чего выявляется вывод о вынужденной необходимости студента работать и подрабатывать. Следовательно, студент сталкивается с проблемой трудоустройства.

Значительный вклад в теорию трудоустройства внесли такие отечественные исследователи как Сычева О.А., Пащыева Г.Б., Рузаева Е.М., Шапошникова О.Д., Рудников Я.И., Насонова Е.Е., Меликян А.В., Гонская Е.С. и др.

Региональные проблемы занятости молодежи рассматривали Болтунова А.Е., Кириллина Н.В., Яковлева О.С. В своих исследованиях они представляют молодежь как важную социально-демографическую группу населения, которая является наиболее производительной, энергичной и активной. Но тем не менее, они указывают, что почти треть безработных граждан страны составляет молодежь.[1]

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия), в 2021 году распределение численности безработных в возрасте 15 лет и старше по возрастным группам составило, мужчины: 15-19 лет - 4.8%; 20-29 лет - 29.7%; 30-39 лет - 30.5%; 40-49 лет 22,9%; 50-69 лет - 12.1%; женщины: 15-19 лет - 4.3%; 20-29 лет - 43.3%; 30-39 лет - 30.8%; 40-49 лет - 15.7; 50-59 лет - 7.6%; 60-69 лет - 1.9%.[2]

Исходя из результатов мы приходим к выводу, что наибольший процент безработных среди населения Республики Саха (Якутия) занимает молодежь, а именно возрастная категория от 15 до 29 лет.

В целях оценки проблемы трудоустройства студентов СВФУ им. М.К. Аммосова, нами был проведен социологический опрос, в котором приняло участие 251 респондента, из них - женщин 158 (62,9%), мужчин - 93 (37,1%). Из числа респондентов наибольший процент набрали студенты от 16 до 20 лет - 183 (72,9%), от 21 до 25 лет - 61 (24,3%), от 26 - 35 лет - 7 (2,8%).

По результатам опроса выяснилось, что 29 человек (11,6%) в настоящее время трудоустроены, не трудоустроены - 222 (88,4%). На вопрос «Хотели бы Вы трудоустроиться?», ответили да - 195 (80,6%), нет - 47 (19,4%). На вопрос «Какие, по Вашему мнению, сложности встречаются при трудоустройстве?» респондентам предлагалось выбрать несколько ответов, и большинство респондентов 220 (87,6%) - указали на отсутствие опыта работы; 114 (45.4%) - совмещение учебы и работы; 67 (26,7%) - низкое информирование вакансий; 4 (2,6%) респондента ответили, что работодатели ищут работников только на постоянной основе, также указали на лень, низкую заработную плату и отношению преподавателей к работающим студентам. На основе полученных результатов социологического опроса, мы можем утверждать, что главной причиной, вызывающей трудности при трудоустройстве остается отсутствие опыта работы. И речь в данном случае идет не конкретно об опыте в определённой сфере, а об опыте в целом. Следует отметить, что возможности работать и получить хоть какой-то опыт в студенческие годы удается мало кому, ведь учеба требует больших временных затрат, а не посещаемость занятий влечет к возникновению проблем с деканатом и преподавателями.

Также молодым людям бывает нелегко трудоустроиться по причине завышенных требований и ожиданий по отношению к будущей работе, в частности к заработной плате. Отсюда возникает проблема неудовлетворенности работой, которая приводит к безработице среди молодых людей.

В целях уменьшения остроты указанной проблемы, мы предлагаем разработанный проект «ES NEFU», который поможет найти подходящую для студента вакансию посредством бота на платформе «Telegram». Бот представляет из себя простейший чат, имитирующий общение на заданную пользователем тематику. Наш проект является актуальной и востребованной, это подтвердил результат социологического опроса, где 248 (98,8%) респондентов на вопрос «Поддерживаете ли Вы данный проект?» ответили «Да».

Результатом проекта станет быстрое трудоустройство студентов, которым будет удобно совмещать учебу с работой.

Таким образом, после проведенного нами исследования, мы пришли к выводу, что необходимо развивать бот-каналы, ведь многие компании, организации сейчас используют возможности ботов, задействуют канал коммуникации с целевой аудиторией.

Источники и литература

- 1) Яковлева О.С. Проблемы занятости молодежи в Республике Саха (Якутия) (на примере выпускников «Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова») //Экономика труда. 2016. Том 3. №4. С. 325-330. doi: $10.18334/{\rm et}.3.4.36955$
- 2) Статистика Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия).
- 3) Черноскутов В. Е. Актуальные проблемы трудоустройства студентов выпускников и вузов. // Журнал развития территорий. −2015.-№2. − с. 22-25